     Конспект открытого мероприятия с детьми на тему     

                               «Зимующие птицы»
Воспитатель 

старшей комбинированной 

группы «Солнышко» 

Перевозникова Мария Фёдоровна

Цели:

-Обобщить и систематизировать знания детей о зимующих птицах.
-Активизировать в речи детей глаголы, прилагательные, наречия, существительные с уменьшительно-ласкательными суффиксами. 
-Закрепить знания зимующих птиц, умение отгадывать загадки.    -Развивать логическое мышление, речь, зрительное внимание, память, общую моторику.
-Воспитывать любовь к природе через познание окружающего мира. 

Оборудование:

Запись птичьих голосов, музыкальное сопровождение.
Карточки с изображением птиц. 
Заготовки квадратов из цветной бумаги, бумажные кормушки.
Ход мероприятия: 
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2-3-слайд (природа, спокойная музыка)

Организационный момент

Ребята, тут чьи-то следы. Вы догадались чьи они? Давайте пройдем по ним и посмотрим куда они нас приведут. (обратить внимание на экран). Мы очутились в зимнем парке – кругом заснеженные деревья, кусты, дорожки. Вы чувствуете аромат утреннего зимнего воздуха, вдохните глубоко. Расскажите, какой воздух…свежий, морозный, ядреный, холодный. Да здесь морозно, холодно, давайте погреем наши ручки – потрём ладошки, щеки, нос. 

Хоть зимой солнце светит, но греет мало. Зато, обратите внимание, какой снег от солнечных лучей? (искристый, блестящий, серебристый, пушистый, …)

Ребята, вам хорошо в зимнем парке? Давайте улыбнемся друг - другу и продолжим нашу прогулку. 
4слайд (природа, пение птиц)

Что вы слышите (пение птиц). Как поют птицы? (звонко, весело, радостно, громко) Ребята, оказывается мы в лесу не одни, кто- то ещё услышал пение птиц и пришел к нам на полянку. Кто же это? (Маша)
Маша чем-то расстроена, она услышала много голосов птиц, но она не знает как их  различить
А мы с вами много знаем о птицах нашего края, давайте и Машу познакомим с ними, присядем на стульчики и послушаем загадки,  а если вы будете внимательными и ответите правильно, то появится отгадка. 
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5 -12слайд (птицы - синица, воробей, снегирь)

Носит серенький жилет,
Но у крыльев - черный цвет.
Видишь, кружат двадцать пар
И кричат:
Чей голос вы слышите? (ворона) как ворона подает голос (каркает)
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Спинкою зеленовата,

 Животиком желтовата,

 Чёрненькая шапочка

 И полоска шарфика. (синица - тинькает)
[image: image5.png]



Непоседа пёстрая,

 Птица длиннохвостая,

 Птица говорливая,

 Самая болтливая.

 Вещунья белобока,

 А зовут её ... (сорока - стрекочет) 
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Кто в лесу деревья лечит?
Простучит, им станет легче. (дятел - стучит) 
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Нос крючком, глаза большие
И большая голова.
Ночью тёмною решила
Поохотиться..  (сова - укает)
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Кто воркует во дворе? Крылья, словно в серебре,
Ходит очень важно, не боится даже. (голубь – воркует)
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Эта маленькая пташка
 Носит серую рубашку, 
 Подбирает быстро крошки 
 И спасается от кошки.  (воробей- чирикает)
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А следующая птица – гостья нашего зимнего леса, она прилетает к нам с появлением первого снега и первых морозов.
Прилетели на зимовку
Птицы, что в морозы ловко
Скачут по деревьям, веткам
В красно-огненных жилетках. (снегири)
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А сейчас я предлагаю поиграть со снегирем, сделать физминутку

Физминутка «Снегири» 
Вот на ветке, посмотри, 
В красных майках снегири. 
Распушили перышки, 
Греются на солнышке.
Головой вертят
Улететь хотят.
Кыш-кыш улетели
За метелью, за метелью 
О ком были загадки (О птицах) А какие это птицы? (зимующие)

Почему они называются зимующими (они остаются зимовать, не боятся мороза, холода, находят корм)

Молодцы ребята, вы хорошо знаете зимующих птиц. 

Игра « Выбери зимующих птиц»

А теперь поможем Маше найти зимующих птиц и поместить их в нижний ряд. Сколько зимующих птиц прилетело в парк?

 Слайд (природа, пение птиц)
Игра «Назови ласково»
 Возьмите по одной зимующей птице. Назовите ласково их, разместите на дерево. (снегирь, снегирек, дети размещают)
Сядьте на стулья, поиграем в игру «Кого не стало» 

Я посмотрю, насколько вы внимательны. Посмотрите на картинки птиц и запомните их. Закройте глаза и  одна из птиц улетит. А сейчас откройте глаза и посмотрите. Какая  птица улетела?
Трудно приходится птицам в  зимнее время года. Как же они выживают, чем питаются (семена, ягоды, хвоинки, прилетают к жилью человека) 
А как мы помогаем птицам зимой  (делаем кормушки и подкармливаем птиц)
Слайд Зима+музыка

Вы дома вместе с родителями изготовили кормушки.

Я предлагаю всем сделать птичек из цветной бумаги и разместить их на кормушки (схема). Одну кормушку мы подарим Маше, она унесет в лес и будет подкармливать птиц. А вторую поместим  в уголок природы, чтобы вы никогда не забывали о наших друзьях – птицах.
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